

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

№ 145 (4156)

ПЯТНИЦА, 23 июля 1971 года

Цена 2 коп.

КОЛЛЕКТИВЫ промышленных предприятий Ангарска с большим энтузиазмом приступили к превращению в жизнь величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Характерной чертой принятых повсюду социалистических обязательств по досрочному выполнению первого года девятой пятилетки является то, что в них важнейшее место занимает борьба за всемерное использование резервов производства и усиление режима экономии.

Одним из первых в городе поддержал начин москвичей по досрочному выполнению годового плана коллектив Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината. В своих обязательствах нефтехимики записали: сэкономить в течение года электрической энергии 20 млн. квтч и тепловой энергии 170 тысяч Г/кал. А рационализаторы решили добиться экономического эффекта в размере 2 миллионов рублей. Подобные рвущие в движении за экономию и бережливость намечали для себя и многие другие производственные коллективы города.

Значительные резервы были выявлены в ходе Всесоюзного общественного смотра использования резервов производства и режима экономии. Активность в этом смотре проявили работники управления строительства. Здесь подведены итоги первого этапа смотра. Подсчитано, что за период смотра на строительстве сэкономлено 3158 тонн различного топлива, более 3 миллионов квтч электроэнергии, около 2,5 тысяч тонн цемента, 382 тонны металла, 162 тысяч штук кирпича.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Поход за экономию и бережливость на стройке не только способствовал сохранению материальных ценностей но и дал толчок дальнейшему развитию технического прогресса. За этот период на строительных площадках внедрены новые механизмы и приспособления, позволившие сделать труд рабочих бригад более производительным. Строители получили в свое распоряжение автотрактор для перевозки узлов башенного крана, автолабораторию для электриков, саморазгружающий прицеп и многое другое.

Замечательно то, что те коллективы, которые активно участвовали в проведении Всесоюзного смотра использования резервов, добились высоких показателей в выполнении государственной производственной программы. Это характерно видно на примере коллектива третьего строительного-монтажного управления. В СМУ-3 в этом году все технико-экономические показатели значительно превышают уровень прошлых лет. И способствовала этому активизация экономической работы. Здесь за период смотра подано 116 предложений, направленных на лучшее использование резервов производства. Внедренные уже 83 предложения, дали предприятию 157 тысяч рублей экономии.

Но, к сожалению, на стройке не везде активно ведут борьбу за выявление резервов и режим экономии. Мирятся с потерями, пассивно участвуют в смотре коллективы СМУ-8, СМУ-2, УАТА. Руководителям этих организаций надо направить свои усилия на совершенствование экономической работы, на привлечение каждого рабочего к поиску резервов.

В отчетном докладе XXIV съезду партии товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «В новой пятилетке должен быть сделан большой упор на расширение и реконструкцию действующих предприятий». В этом свете необходимо прилагать все усилия, чтобы работы по расширению и реконструкции проводить в сжатые сроки. Только при этом можно получить значительный эффект.

Подобные работы на наших предприятиях ведутся. Путем расширения и реконструкции ангарчане добились в прошлой пятилетке увеличения производства минеральных удобрений, решив при этом важную народнохозяйственную задачу.

Вместе с тем приходится констатировать, что на отдельных объектах работы по расширению производства непростительно затянута. Долго, например, ведется реконструкция деревообрабатывающего комбината № 1 в УПП, битумной установки на НПЗ, расширение предприятий нерудных материалов, освоение новых мощностей на нефтехимическом комбинате. Все это никак не способствует режиму экономии, а, наоборот, сдерживает наше движение вперед.

С ценным почином по усилению производства товаров народного потребления за счет использования внутренних резервов производства выступили передовые предприятия страны — Ждановский металлургический завод, Киевский завод «Точэлектронприбор», Черноморский судостроительный завод. Этому передовому почину ангарчане пока следуют робко. Ни одно предприятие не может похвастаться планами по развитию выпуска потребительских товаров за счет экономии и резервов производства. А резервы есть всюду, в каждой отрасли, на каждом предприятии. Надо только взять в основу опыт передовиков, по-хозяйски использовать отходы производства, добиваться экономии во всем и комплексно использовать резервы.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Нина Перфильевна Шалашова — армировщица третьего цеха электромеханического завода. За высокие показатели в социалистическом соревновании ей присвоено звание ударника коммунистического труда.
Фото И. АМОСОВА.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Коллектив управления строительства вместе со всеми передовыми предприятиями страны активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение первого года девятой пятилетки. Результаты работы строителей за первое полугодие свидетельствуют о том, что выполнение повышенных социалистических обязательств на стройке идет успешно.

За полугодие введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 96214 квадратных метров при плане 72750. Только в Ангарске строители сдали 52101 квадратный метр при плане 32400.

Особенно хорошо с полугодовой программой справились коллективы СМУ-1, СМУ-7, СМУ-4 и другие.

В транспортном цехе железобетонного завода № 4 есть участок, на котором проходит последний цикл обработки панели, поступающие сюда из формовочного цеха. Работа здесь, особенно, требует большого опыта, знаний. В жару и мороз приходится работать в защитных скафандрах и респираторах. Но парни из бригады дробеструйщиков Г. Т. Антоненко любя свою профессию именно за трудность и необычность. Бригада на протяжении двух кварталов новой пятилетки удерживает первое место, подтверждая высокое звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: К. А. Мамстыев, С. К. Листавничий, Г. Т. Антоненко, И. А. Джус.

Фото И. АМОСОВА.



В ФОНД ЭКОНОМИИ

Рационализаторы газобетонного завода подарили в прошлом месяце 26 предложений с экономическим эффектом 17210 рублей.

Особенно хорошо поработали во втором квартале механик цеха № 47 В. М. Кукин и технолог ремонтно-механического цеха Н. И. Ткунов. Рационализатор Кукин поддал семь предложений. От внедрения в производство пяти предложений

экономию составила 5310 рублей.

Ценные новшества разработал Н. И. Ткунов. Его предложения направлены на улучшение условий труда и техники безопасности, они дали экономии 750 рублей.

Новаторы завода продолжают свой творческий поиск.

С. ВИКТОРОВ.



50-летие КОМПАРТИИ ЭСТОНИИ

ТАЛЛИН. Как большой праздник отметили трудящиеся Советской Эстонии 50-летие Коммунистической партии Эстонии и 31-ю годовщину восстановления Советской власти в республике.

21 июля в Таллине состоялось торжественное заседание ЦК компартии Эстонии и Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. Под бурные аплодисменты он огласил приветствие Центрального Комитета КПСС в адрес Центрального Комитета КП Эстонии.

«НОВОМУ — КРЫЛЬЯ»

«Новому — крылья» — под таким девизом будет проходить всесоюзный конкурс периодической печати, радио, телевидения, кино на лучшую пропаганду представленных на ВДНХ СССР достижений науки, техники, культуры, передового опыта, а также успехов предприятий, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций, участников выставок в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Конкурс проводится в течение пяти лет с 1971 по 1975 год с подведением итогов и награждением победителей ежегодно.

50-летию СССР

Комитет по печати при Совете Министров СССР одобрил свой первый выпуск литературы к 50-летию образования СССР.

Центральные издательства дадут читателям много произведений на общественно-политические темы, в том числе ряд научных исследований о различных сторонах жизни нашей страны. В плане широко представлена также художественная литература, издания по литературе, искусству, искусствоведению, эстетике, изобразительному искусству, музыке.

УБИРАЕТ УКРАИНА

КИЕВ. Жатва на Украине охватила все области. За последние семь дней зерновые в хозяйствах убраны с площади вдвое больше, чем за предыдущие. Всего в республике скосены хлеба на площади 5,3 миллиона гектаров. (ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРИНЯТО, НО...

В МАСШТАБАХ областной партийной организации ЖКО ТЭЦ-1 заимает, может быть, не столь большое место. Но все-таки постановление Центрального Комитета КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли инженерно-технических работников в ускорении технического прогресса на предприятиях и стройках области», принятое в октябре 1969 года, касалось и нас. Правда, собрания по обсуждению постановления ЦК КПСС непосредственно в парторганизации ЖКО не было, но оно широко обсуждалось в головной парторганизации — на ТЭЦ-1. Спустя несколько месяцев, в мае 1970 года, на заседании партийного бюро ЖКО мы слушали отчет главного инженера тов. Иголкиной о деятельности инженерно-технических

работников ЖКО по улучшению работы отдела, о внедрении в производство новых методов труда, о деятельности рационализаторов.

Такая повестка дня заседания партбюро была неслучайной. Забегая вперед, надо сказать, что о каком-то большом техническом прогрессе в ЖКО говорить не приходится. Работники ЖКО — слесари, токари, плотники следят за радиаторами, вентилями, задвижками, кранами, ведут их ремонт. Но если взглянуть пошире, то ведь от того, как в жилье квартиросъемщика будут греть батареи, зависит его настроение, а, значит, и дело, к которому он приставлен.

Как же обстоит дело в ЖКО ТЭЦ-1 с ремонтом этих самых вентиля и задвижек? Ремонт запорной арматуры (задвижек, венти-

лей, радиаторов) не организован, изготовление деталей не налажено. Плотники, кроме рубанка, никакого другого инструмента не имеют. Строгального станка нет, хотя при умелом руководстве того же главного инженера тов. Иголкиной, станок можно было бы сделать, а имеющиеся электрорубанки использовать. Рабочие все бы могли сделать, но, как зуб немет: нужно слово и дело инженерно-технических работников. Но ни слова, ни дела нет. Вот почему в мае прошлого года и был поставлен в повестку заседания партбюро отчет тов. Иголкиной. Тов. Иголкина признала, что она, как главный инженер, многого не доделывает, что ей нужна помощь со стороны главного инженера ТЭЦ-1 и парторганизации. На том же заседании член партбюро, начальник ЖКО тов. Марышев тоже признал, что и он виноват в том, что с механизацией труда в ЖКО не все благополучно, что творческая мысль не находит поддержки и что после заседания партбюро надо «отношение к работе менять».

Партбюро приняло тогда постановление, в котором, в частности, поручалось члену партбюро т. Марышеву оказать практическую помощь главному инженеру т. Иголкиной, а с последней потребовать «коренного улучшения работы». Партбюро объявило тт. Марышеву и Иголкину разработать план мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли инженерно-технических работников» в ускорении технического прогресса на предприятиях и стройках области» к ок-

тябрь 1970 года... Через два месяца наступит октябрь 1971 года, а мероприятий до сих пор нет. Постановление партбюро не выполнено.

В постановлении отчетно-выборного собрания в прошлом году отмечалось, что административно-управленческий аппарат ЖКО недостаточно инициативен в создании материально-технической базы, не проявляет должной заботы о механизации трудоемких процессов. В феврале нынешнего года, обсуждая итоги работы ЖКО за 1970 год, коммунисты постановили и обязали административно-управленческий аппарат, члена партбюро т. Марышеву, начальника сантехнической службы т. Корзика составить заявки на необходимые материалы для строящейся теплотрассы в поселке Байкальске, а также планы по капитальному и текущему ремонту жилого фонда ЖКО. Однако до сих пор решение партийного собрания не выполнено.

Может показаться странным, что заместитель секретаря партбюро расписался в своем бессилии. Дело в том, что разрешение подавляющей части задач, ко-

торые стоят перед коллективом ЖКО, зависит от начальника ЖКО т. Марышева, который является членом партбюро. Но он игнорирует постановления партбюро, партсобраний, а когда ему напоминают об этом члены бюро, он говорит, что знает сам, что делает. Три года назад неактивное поведение члена партбюро т. Марышева по отношению к подчиненным, администрирование, зажим критики, с его стороны, низкая производственная дисциплина обсуждалась на партийном собрании. На партбюро ТЭЦ-1 ему было объявлено выговор. Тов. Марышев вызвал тогда свои ошибки, но...

А в ЖКО все осталось по-прежнему: не все ладно с трудовой дисциплиной, неактивно и не вовремя производится ремонт жилого фонда, нет настоящей борьбы за повышение производительности труда. И это продолжается в течение нескольких лет. В партком ТЭЦ-1 знают об этом, но действенных мер не предпринимают.

А. ЩЕРБАКОВ,
слесарь ЖКО, заместитель секретаря партбюро.

ОДИН ДЕНЬ ПРЕДПРИЯТИЯ: УПТК СТРОЙКИ

1. ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

С начала пятилетки коллектив управления производственно-технологической комплекции строительства из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Участок погрузочно-разгрузочных работ выполнил план на 104,6 процента. На четыре копейки снизил себестоимость переработки одной тонны груза, это дало экономии в сумме 16 тысяч рублей. Выработка на одного работающего возросла на 5 процентов. Перевыполнили задания полугодия подсобные цехи: колерный, раскраска стекла, обоев, инструментальный. Прорабский участок, занятый ремонтом и строительством складских помещений, освоил 64 тысячи рублей вместо 35 по плану. Передовые бригады М. Мороза, А. Веселова, К. Дубины выполняют нормы на 150—170 процентов.

2. ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПАРТГРУППОРТ

Партгруппорт отдела комплектации Ю. В. Кривошеев сделал доклад на заседании партбюро о работе коммунистов по совершенствованию новой системы обеспечения стройки материалами. Система комплектации и централизованной поставки вполне оправдала себя. Во всех СМУ ликвидированы отделы технического снабжения, высвободился транспорт.

В отделе организован диспетчерский пункт, который строго контролирует доставку материалов на места. Разработаны недельные графики, усовершенствован учет.

Но новая система еще далека от совершенства, по-

этому коммунисты постоянно держат под контролем работу по ее дальнейшей разработке.

3. ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ БРИГАДИРОВ

Как улучшить технологию переработки грузов — об этом шел разговор на совете бригадиров в присутствии начальника управления Л. В. Книжника и других руководителей. Председатель совета бригадир М. Мороз, бригадир А. Веселов, К. Дубина, машинист крана Ф. Пугаев и другие вскрыли серьезные недостатки в организации труда. На базе № 4 келье выгрузили на открытую площадку, где он портится. До сих пор выгружают вручную шпалы. Были внесены предложения: завозить такие материалы, как песок, глина, в теплое время года, чтобы не применять зимой клинья и кувалды. Говорили бригадир о технике безопасности, механизации погрузки и выгрузки и т. д.

Составлен перечень предложений, намечены конкретные меры их выполнения.

4. ПО ЧЕРТЕЖАМ ТЕХОТДЕЛА

242 различных чертежа за три года выполнены с высоким качеством техническим отделом предприятия. По чертежам отдела построен цех раскраски стекла, экономический эффект составил более 10 тысяч рублей, внедрен в производство автофургон для перевозки обоев. На складе комплектации смонтированы монорейсы с электротельферами для погрузки в автомашины контейнеров с материалами. На складе металла изготовлены специальные стеллажи для хранения труб и другого материала. Стеллажи для авторезины, стан-

ки для намотки отрезков кабельной продукции и многое другое. А недавно разработан новый контейнер для перевозки материалов.

5. РЕМОНТ ИНСТРУМЕНТА

Организованный недавно цех ремонта инструмента завез во все СМУ более 10 тысяч различных инструментов. Полностью обеспечивается инструментом СМУ-3. Бригады этого управления получают готовые (с ручками и заточенные) пилы, топоры, лопаты. УПТК завозит инструмент непосредственно в бригады. Сейчас предприятие готовится по этому методу обслуживать СМУ-2, а затем и другие предприятия, выделен шофер-инструментальщик, который производит обмен хорошего инструмента на требующий ремонта.

6. ВЕТЕРАНЫ

Удивительны судьбы людей. Клавдия Сергеевна Вишнякова родилась в городе Белорешке на Урале, а Мвья Ивановна Гроуская — в городе Первоуральске. Они почти в одно и тоже время приехали в Ангарск и вот уже 20 лет трудятся в УПТК бухгалтерами. 22 года назад на базу № 1 пришла 22-летняя Надя Захарова, работала табельщицей, счетоводом. Закончила курсы бухгалтеров, да так и работает до сих пор. В 1946 году, после окончания Усольского ФЗО, с группой подруг приехала на стройку Анна Гаркуша. Работала на втором участке на разных работах. А затем ее перевели секретарем начальника КМТС. 25 лет она трудится в этой должности. Таких работниц в УПТК много. Все они пользуются заслуженным авторитетом.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабочий.

ЗНАМЯ —

У ЛАБОРАНТОВ

Хорошие производственные успехи у коллектива центральной заводской лаборатории Ангарского нефтеперерабатывающего завода. По итогам прошлого месяца в социалистическом соревновании среди цехов завода коллектив лаборатории стал обладателем переходящего красного знамени. Эти успехи были добыты в результате добросовестной работы всех участников лаборатории, а также благодаря высокой организации труда. Лучшим участком в этом коллективе является газовая лаборатория.

На снимке: в центральной заводской лаборатории.

Фото А. ХАМЗИНА.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

МОСКВА. Коллектив отдела главного конструктора Московского автозавода имени Лихачева создал опытный образец автопоезда, предназначенного для перевозок на дальние расстояния различных народнохозяйственных грузов.

Автопоезд состоит из седельного тягача БелАЗ-5410 и полуприцепа-фургона Одесского автозавода ОдАЗ-9770. Грузоподъемность автопоезда 15 тонн, скорость — до 80 километров в час. На тягаче установлен новый дизельный двигатель Ярославского моторного завода ЯМЗ-740 мощностью 210 лошадиных сил.

Автомобиль снабжен пневмати-



ческим приводом тормозов, руль снабжен гидроусилителем. Кабина откидывается. Имеется модифицированная кабина со спальным местом.

Такой автопоезд, из семейства автомобилей КамАЗ, будет выпускать в этой пятилетке строя-

щийся Камский автомобильный завод.

На снимке: опытный образец автопоезда.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС)

СОЗДАЕТСЯ АВТОПОЕЗД

МИРОВАЯ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

СОБЫТИЯ В СУДАНЕ

По сообщению зарубежных информационных агентств, группа армейских офицеров захватила власть в Судане.

Суданское радио передало обращение к нации майора Хашема Эль-Ата, возглавляющего государственный переворот в стране.

В обращении говорится, что вооруженные силы «установят» демократическую политическую систему при эффективном участии народа в управлении делами государства и что Судан «будет входить в антиимпериалистический фронт, имеющий дружественные отношения с социалистическими странами во главе с великим Советским Союзом». Все ресурсы страны будут использоваться для ликвидации империалистической агрессии.

Сообщается, что новые власти отменили запрет на деятельность ряда общественных организаций.

Революционный совет Судана издал республиканский декрет, в соответствии с которым Судан объявляется демократической республикой, где вся полнота власти принадлежит народу, от имени ко-

торого выступает революционный совет.

По согласованию с революционным советом национальным и демократическим силам страны разрешается создание демократических организаций в целях поддержки революции. Предусмотрено, в частности, создание национального демократического фронта, который явится основой государственного управления на всех уровнях.

Революционный совет издал также декрет об освобождении 49 политических заключенных. (ТАСС)

КТО УБИЛ Р. КЕННЕДИ?

Окружной прокурор в Лос-Анжелесе Дж. Буш объявил о начале расследования в связи с противозаконными манипуляциями с вещественными доказательствами, которые фигурировали на процессе Сархана, обвиняемого в убийстве американского сенатора Роберта Кеннеди.

Немного более месяца назад в США вновь встал вопрос: кто же убил Роберта Кеннеди? О трагедии в отеле «Амбассадор» опять заговорили после того, как местный адвокат Барбара Елер указал на грубые ошибки в документах баллистической экспертизы пули, которыми были ранены несколько человек, находившиеся рядом с сенатором Кеннеди в момент покушения.

В качестве вещественного доказательства на процессе Сархана фигурировал пистолет с серийным номером 53725, который приобрел к делу об убийстве сенатора. В документах же экспертизы говорится, что имеются также стреляные гильзы, которые, как зафиксировано в документе, были найдены на месте покушения, принадлежащие пистолету с серийным номером 18692. Этот пистолет и был повернут экспертизе, как оружие, из которого был убит Кеннеди.

Начатое расследование, как заявлял Буш, преследует цель определить, имела ли место преднамеренная подделка вещественных доказательств, фигурировавших на суде, включая оружие, а также пули, извлеченные из тела сенатора Кеннеди.

Буш признал, что, в нарушение установленного в суде порядка, и вещественным доказательствам имели непосредственный доступ «многие лица». Постановление суда о хранении вещественных доказательств в ожидании суда, признал прокурор, не соблюдалось.

Местная телевизионная станция в Лос-Анджелесе в передаче, посвященной этим противозаконным манипуляциям, отметила, в частности, что при проверке оказалось, что печати на упаковках, в которых хранились вещественные доказательства, включая оружие, пули и пиджак Роберта Кеннеди, оказались поврежденными.



Хищническая деятельность в Латинской Америке империалистических монополий и в первую очередь монополий США вызывает возмущение среди разных слоев населения. В странах континента растет движение за экономическую независимость и освобождение от засилья американского империализма.

В Коста-Рике восемь тысяч рабочих банановых плантаций «Юнайтед Фрут компани» провели забастовку, которая парализовала всю работу на плантациях, пристанях, фабриках.

Рабочие и студенты столицы Сан-Хосе и других городов страны провели митинги и демонстрации солидарности с бастующими.

На снимке: во время демонстрации солидарности в Сан-Хосе.

Фотохроника ТАСС.



США. Полицейские дубинки, слезоточивые газы продолжают обрушиваться на участников негритянских волнений, борющихся за гражданские права.

На снимке: полиция и национальная гвардия

брошенные на подавление выступлений негритянского населения города Альбукерке (штат Нью-Мексико).

Снимок из газеты «Чингао трибюн».

(Фотохроника ТАСС)

ВРЕМЯ—ДЕНЬГИ

Казалось, отошли в прошлое времена, когда американские миллиардеры скупили в Европе древние замки и, разобрав их, перенесли за океан вместе со всей обстановкой и даже, как утверждали некоторые, вместе с привидениями, для украшения своих имений. Однако выяснилось, что подобного рода покупатели все еще живы. Нашелся один богатей, который предложил Парижу продать ему же левные павильоны «дворца Парижа» работы известного архитектора Балъзара.

Предложение американца вроде должно было бы образовать отцов города: павильоны Балъзара так или иначе обречены на снос, а продажа их в США могла стать очень выгодной сделкой для муниципальных финансов. Но городские власти встретили американца в штыки, выдвинув кучу доводов, чтобы избавиться от покупателя. Один из этих доводов заключался в том, что разбор конструкций занял бы много времени и завершил бы начало работ по сооружению линии метро. В подтверждение префект ускорил принятие плана реконструкции территории бывшего центрального рынка, перенесенного, как известно, уже два года назад в пригород столицы. Очередная сессия муниципального

совета Парижа посвятила этому вопросу ряд бурных заседаний. Проект реконструкции, предложенный вниманию членов муниципалитета, уже был отвергнут в свое время голосами левых советников. Предусмотренное им строительство «административно-коммерческого центра», по их мнению, отвечает лишь интересам кучки дельцов, не оставляет достаточно места культурам, которым учреждениям и вдобавок ко всему наносит ущерб облику старого Парижа.

Представители правой партии, подкупившие на минувших выборах абсолютное большинство голосов, воспользовались этим обстоятельством, чтобы протолкнуть наконец свой проект. Они не посчитались ни с возражениями других членов совета, ни с петициями, подписанными десятками тысяч парижан, требующих сохранения этого кусочка древнего города.

Итак, павильоны архитектора Балъзара будут скоро разрушены. Им же придется пересечь океан и украсить американскую землю. Меченат из США потерпел неудачу: его предложение столкнулось с интересами крупных дельцов, которые не любят жалать Врскж, как тохарист, дельца С. ЗМКОВ.

«Сигналы 2020» — так назван цветной научно-фантастический кинофильм совместного производства Польши и ГДР. В основу сценария лег роман Карлоса Раша «Охотники за астероидами». Он посвящен людям, проникающим в тайны Вселенной.

Штаб специалистов, сотрудничавших с поставщиками фильма, исходил уже из имеющихся или подготовля-

«СИГНАЛЫ 2020»

ваемых технических завоеваний, стремясь показать каким будет мир через 50—100 лет в соответствии с научным предвидением. К несомненным достоинствам фильма относится техника съемок. Снимки на цветной широкоформатной пленке (970 мм), особенно сьемки кинотрюков, производят

большое впечатление. Фильм прекрасно смотрится, дает зрительно ощущение романтического приключения в космосе. Одну из главных ролей играет полка Ирина Карель. В новом фильме выступают югославский актер Гойко Митяч, немец Альфред Мюллер, египтянка Сохерн Мюршеди, поляк Петр Павловский.

ТОРГОВЦЫ ВОДОЙ

Загрязнение рек и озер в Соединенных Штатах достигло столь катастрофических масштабов, что сказывается и на качестве питьевой воды. Даже очищенная и хлорированная вода имеет неприятный вкус и запах.

Нехваткой качественной питьевой воды поспешили воспользоваться американские дельцы. На полках магазинов все больше появляется бутылки и канистры с питьевой водой, которая продается по цене в 20 центов за литр. Компании, конечно, уверяют, что эта самая лучшая питьевая вода из горных неистощимых источников, однако проверить это невозможно.

Как выяснилось, в Соединенных Штатах практически нет контроля над качеством питьевой воды, которой торгуют бизнесмены. В некоторых штатах имеются в лучшем случае символические санитарные проверки, выполнение которых никем не контролируется, а во многих штатах вообще нет проверок. Е. ЕГОРОВ.

Цены продолжают расти

БОНН. (ТАСС). На 12 процентов возросли в ФРГ за год цены на молоко, на 11 процентов — на фрукты, почти на 10 процентов — на хлеб и яйца.

Квартальная плата, стоимость различных услуг и цены на потребительские товары росли в течение года еще в большей степени.

США НАГНЕТАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

Вопреки своим заверениям о готовности добиваться мирного урегулирования на Ближнем Востоке, Вашингтон продолжает нагнетать напряженность и в этом районе мира. Американские империалисты не ограничиваются оказанием всесторонней военной и экономической поддержки израильским захватчикам. Они стремятся вбить клинья между арабскими государствами, разобщить и ослабить их в борьбе против

общего врага. Подобная тактика отвечает проводимому Соединенными Штатами курсу на подавление стремлений арабских народов к самостоятельному национальному развитию и социальному прогрессу. Эту политику диктуют американские монополии, контролирующие примерно 60 процентов добычи нефти на Ближнем Востоке.

В этом свете следует рассматривать и события в Иордании, где в последнее

время вновь происходят столкновения между правительственными войсками и палестинскими партизанами. Каирская печать расценивает действия иорданских властей, наносящих удары партизанами, как попытку ликвидировать палестинское движение сопротивления. «Иорданские войска», — пишет газета «Аль-Ахрам», — блокировали палестинских партизан и плотным артиллерийским огнем отсекли их на се-

вер, дав возможность израильским оккупантам взять в плен больше группы бойцов палестинского сопротивления.

Провокационную роль в этих событиях играют США. Ослабление мощи палестинского сопротивления, — проговорился недавно представитель Пентагона, — результат того, что американская военная помощь, оказываемая Иордании, достигла своих

Сложившаяся обстановка встретила арабскую общественность. В египетском городе Мерса-Матрух состоялся переводы делегаций ОАР, Ливии, Сирии и Судана — стран-членов арабо-либийской хартии, послужившей началом создания в ноябре прошлого года федерации четырех арабских государств. Участники переговоров выразили глубокую озабоченность по поводу столкновений в Иордании и отметили, что

нынешние события — это открытое нарушение соглашений, подписанных в Каире и Аммане относительно урегулирования палестинско-иорданского конфликта. С призывом положить конец кровопролитию в Иордании выступили постоянный секретариат организации солидарности народов Азии и Африки и другие прогрессивные организации.

И. ОРЛОВ.

«БАРГУЗИНЫ»

ТАК НАЗВАЛИ четверо молодых ребят свою вокально-инструментальную группу, которую организовали в 1970 году. Все они любят музыку. Евгений Якушенко, руководитель группы, закончил Кемеровское музыкальное училище. Сейчас он заочно учится в Улан-Удэнском институте культуры, окончательно решил посвятить себя музыке.

Его брат, Виктор, учится в Иркутском музыкальном училище. Третий — Николай Воронов — учился в детской музыкальной школе. И только Райс Басыров не учился музыке, но сейчас упорно постигает ее азы. Ему в этом помогают товарищи.

Этот небольшой ансамбль уже приобрел популярность. Ребята неоднократно выступали по Иркутскому телевидению,

ездили с концертами в Усть-Удинский район. Постоянно выступают на агитплощадках города.

В прошлом году на областном музыкальном конкурсе «Пою мою Сибирь» ансамбль исполнил музыкальную композицию «Русь», которую написал Евгений Якушенко, и получил почетную грамоту. **А. ОВСЯНИКОВ,** рабкор.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

ПОТКВА СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ план развития Москвы, рассчитанный примерно на 20—25 лет, недавно рассмотрен и одобрен Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством. Уже сегодня можно представить себе облик нашей столицы на рубеже двух тысячелетий.

Основная особенность принятого плана — его гармоничность. В нем решаются в комплексе социальные, градостроительные, инженерно-технические и экономические проблемы. Разработку нового проекта в течение нескольких лет были заняты многие научно-исследовательские институты и лаборатории различного профиля.

Что же ожидает Москву? По каким основным направлениям будет развиваться самый большой советский город?

Развитие Москвы несвязывается с дальнейшим расширением городской черты и ростом населения. И хотя сегодняшний объем жилого фонда в ближайшие 10—15 лет вырастет в полтора раза, речь идет о стабилизации численности населения примерно на нынешнем уровне, а граница города останется прежней — в пределах большого автодорожного кольца.

Новый генеральный план предусматривает создание в Москве семи городских центров, кроме исторически сложившегося центра — близ Кремля. В сущности это будут как бы города внутри города, каждый с населением от 600 тысяч до 1 миллиона жителей. В каждом таком городе, или, как их называют специалисты, планировочной зоне, будет соблюден главный планировочный принцип: жилой район, производственная территория и обширные зеленые насаждения. Иными словами, развитие каждой планировочной зоны будет соответствовать формуле «труд—быт—отдых».

Москва будет застраиваться в основном зданиями в 9—16 этажей и лишь на наиболее важных в градостроительном отношении участках — домами высотой более 16 этажей. Особое внимание уделено архитектурной выразительности города. Разнообразие архитектурно-планировочных решений, по мнению специалистов, может быть обеспечено за счет каталога унифицированных изделий для строительства зданий, который сейчас разрабатывается. При этом сохраняется возможность вести строительство индустриальными методами.

Широкий зеленый пояс в радиусе 50—60 километров от городской черты станет местом отдыха москвичей. Здесь, как и внутри Москвы, будет прекращено строительство новых и расширение действующих предприятий. Лесопарковая зона площадью 275 тысяч гектаров вокруг Москвы будет служить естественным резервуаром чистого воздуха. Из города предстоит вывезти или изменить профиль работы вредных в санитарном отношении предприятий. Доля централизованного теплоснабжения повысится до 95 процентов. На место мало-



ценных зданий, подлежащих сносу, возникнут парки, скверы, сады. Посчитано, что в результате осуществления генерального плана на каждого жителя Москвы придется по 30 квадратных метров зелен в черте города, не считая насаждений во дворах, на улицах, перед домами.

В Москве будут сооружены скоростные транспортные магистрали, дополнительные линии метро (общая протяженность метрополитена достигнет 320 километров), произойдет объединение линий метро и электрифицированных железных дорог в единую систему, которая свяжет городские районы между собой и с пригородной зоной. Решение транспортной проблемы приведет к тому, что по Москве можно будет ездить вдвое быстрее.

Заботой о человеке, о его здоровье и удобствах в быту проникнут новый генеральный план развития Москвы.

На снимках (вверху) — комплекс здания Совета Экономической Взаимопомощи. Внизу — жилой дом на площади Восстания.

Фото И. ДЕНИСЕНКО. (АПН)

СКУЧАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

Не скудно живется ребятам, проживающим на территории ЖЭКа 6. Уже в первых числах июня зазвенели на площадке ребятами голоса. Собралось их на первую смену более 20 человек, в основном детей младшего школьного возраста. Работа строго планировалась педагогами и воспитателями. Площадка великолепно оборудована, имеется весь необходимый инвентарь.

Сейчас уже идет второй сезон. Многие из ребят заездили сеном. И им не скудно. Они участвуют в конкурсах на лучший рисунок или на лучшее исполнение песни, стихов. Различные викторины, КВН, очень нравятся. А то отправляются в кино, на реку или читают увлекательную книгу.

Участвуют ребята и в общегородских праздниках — «Здравствуй, лето», в празднике, посвященном памяти павших героев, которые организовал Дворец пионеров.

Ребята активны, любознательны, есть среди них организаторы интересных дел. Сережа Усольцев

режиссер хранитель зеленого божатства. Ребята набрали его начальником штаба зеленого патруля. Контролируют они свой массив регулярно, ни одно повреждение или постылка не останется без их внимания.

Хороший организатор, отличный защитник слабых и младших, Коля Джус, командир ЮДМ (юных друзей милиции) никак не может дожидаться, когда же вернется из отпуска их наставник, участковый милиционер, чтобы дальше продолжать работу. У них на счету есть очень важные дела, направленные на охрану покоя жителей квартала.

Здесь часто вспоминают имя командира площадки — первой смены Аик Дмитриевой и многих других.

Родительская ответственность тоже в курсе всех ребятных дел и будущей Энергичная, деятельная воспитательница ЖЭКа 6. Нина Дмитриева Сахненко сумела найти в лице родителей верных помощников. **З. АБУЛЛИНА,** жительница 81-го квартала.

ГОТОВЬТЕ ЛУКОШКИ

Лес без грибов не бывает, говорят знатоки «третьей охоты». Это значит, что начиная с ранней весны, в лесу всегда можно найти различные грибы, нужно только знать, где и как их искать.

После прошедших недавно затяжных теплых дождей появилось столько грибов, что не нужно обладать большими познаниями, чтобы их найти. В березовых и сосновых лесах трудно пройти мимо подберезовиков и подосиновиков, здесь же и в смешанных лесах в обилии растут сыроежки. В хвойных лесах уже давно появились маслята. Встречаются, хоть и в небольшом количестве, подгруздки (сухие грузди), которые в соленом виде несколько не отличаются от обычных груздей. Хороши соленые или маринованные валуи. Растут они, преимущественно, в лиственных лесах и на заброшенных лесных троях и дорогах.

Одним словом, грибная пора наступила, берите корзинки, лукошки, горбовники и отправляйтесь в лес.

ДК «Современник»

ГАСТРОЛИ

ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА
МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

23 июля

ТОРЖЕСТВО ЛЮБВИ

Балет-реву в двух отделениях.

24 июля (утро)

ДРУЗЬЯ В ПЕРЕПЛЕТЕ

Сказка-опера в двух действиях.

Начало вечерних спектаклей в 20 часов, дневных — в 12 час.

Г. Портнов

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **ВЛАДИМИРОВИЧ** Эмелина Васильевна с 14 до 18 часов.

КИНО

явля школа». Спектакль Московского театра кукол.
17.05 — V Спартакиада народов СССР. 17.45 — «Русские ритмы». Концерт коллективов художественной самодеятельности Дома культуры им. С. Кирова г. Пензы.
18.15 — Новости.
18.35 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. (Англия) 9-я серия — «В петле». 10-я серия — «Вызов».
20.20 — Цветное телевидение. Пост Лип Рид.
20.40 — Цветное телевидение. «В мире животных». Ведет передачу народный артист СССР А. Згуриди.
22.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
22.05 — Телевизионная программа.
22.30 — Концерт.
22.45 — «Служу Советскому Союзу» Телевизионный журнал.

5-й КАНАЛ:

19.25 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.30 — А. Арбузов. «Таня». Спектакль Ленинградского Государственного театра им. Ленсовета.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«МИР» — Опелуха. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Приключенческая сказка Энея).
«ПОВЕДА» — Хамраз (2 серия). 10, 12-45, 15-30, 18-20, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Возвращение «Святого Луки». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Зал «Восход» — Романтика — свободный. 9, 30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.
«ГРЕНАДА» — Выстрел на границе. 10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20 (удлиненный).
«КОМСОМОЛЦЕ» — Герой резерва. 10, 11-56, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Сибирь плененные). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Дада Ваня».
«ОКТАВЕРЬ» — Кит в сапогах. 10. Большая программа (2 серия). 12, 14-40, 17-20, 20.
ЛЕТНИЙ кинотеатр — Гауляка (детей до 16 лет не допускаются). 19, 21.
«АНГАРА» — Подсолнухи (зани до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21 (удлиненный) — Автомобиль, любовь и голландка).
Кинотеатру «Комсомолец» требуется киноеходка.
Летнему кинотеатру требуется сторож.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 23 ИЮЛЯ		И		В		Н		П		М		О	
Места	Команды	И	В	Н	П	И	В	Н	П	М	О	И	О
1	Атомобилист	19	10	3	5	28	-18	33					
2	Иртыш	18	10	3	5	23	-14	33					
3	Спартак	19	9	3	5	25	-17	32					
4	Томьлес	18	9	5	4	20	-13	32					
5	СКА (Х)	18	8	7	3	18	-11	31					
6	Луч	18	7	8	3	20	-13	29					
7	Селенга	18	6	8	4	20	-14	28					
8	Амур	18	6	6	4	14	-11	26					
9	Восток	19	6	7	6	16	-12	25					
10	Старт	19	6	7	5	11	-10	25					
11	Дзержинск	18	7	4	7	18	-20	23					
12	Динамо (Б)	19	6	6	6	25	-24	24					
13	Динамо (Ш)	19	6	5	6	17	-23	23					
14	СКА (Ч)	18	5	4	8	17	-16	22					
15	Свехалин	18	5	7	6	13	-19	22					
16	Трактор	18	4	8	6	18	-19	21					
17	Аэрофлот	18	6	3	9	14	-23	21					
18	Металлург	18	3	6	9	12	-23	16					
19	Завралец	18	2	8	8	13	-19	14					
20	Вулкан	18	—	7	11	8	-28	7					

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд второй группы (шестая зона), состоявшихся 19 июля: «Вулкан» — «Дзержинск» — 0:2. СКА (Х) — «Томьлес» — 0:0. «Луч» — «Иртыш» — 2:0. «Сахалин» — «Завралец» — 0:0. «Амур» — «Металлург» — 3:0. СКА (Ч) — «Динамо» (Б) — 0:1. «Селенга» — «Аэрофлот» — 4:0. «Старт» — «Атомобилист» — 1:1. «Спартак» — «Динамо» — 2:0. «Трактор» — «Восток» — 1:1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА
3-й КАНАЛ:
15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.00 — Новости.
16.05 — Для детей Г. Лендау «Ален-

32. Крз1—f2. Ход черных К 32-му ходу черных создалась такая позиция:
белые: Крf2, Лd2.
пешки: a2, a2, h2, d4.
черные: Крe7, Лf6.
пешки: f6, g7, h7, a7, b8.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

I. Иркутск — Ангарск.

33. Лd7:f7+ Крe7—g8.

34. в8f+. Лв2:в8.

35. Лf7—с7. e6—e5.

Ход белых.

далась на поле следующая ситуация:

Белые: Крg2, Ла7, Лс7.

пешки: h2, g3, f2.

Черные: Крe8, Лв8, Лf5.

пешки: e5, f6, e6.

II. Ангарск — Иркутск.

К 36-му ходу белых создалась следующая ситуация:

31. ... Крf8—e7.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственной секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры писем и бита и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.